

中共宁波市委机关报



国内统一刊号:
CN33-0003
新闻热线:
87000000

2014年8月

星期日

24

农历甲午年七月廿九
八月十五白露天气:多云,午后到夜里有雷阵雨;偏南风3级;
35°C~25°C;昨日市区空气质量:优今日4版
总第14253期中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

知识产权服务为甬企腾飞添翼

专利信息的有效利用平均为企业节省40%研发成本60%研发时间

本报讯 (记者易鹤 通讯员董莎张彩娜 实习生许嘉琛)利用专利质押登记和许可备案的“绿色通道”，将原本20多天的办理时间压缩到7天；为1109家企业建立了中外专利特色数据库，为企业提供专利、商标注册等2万余次，其中发明专利授权成功率达90%……在知识产权创造、运用和保护的征程上，我市不少企业背靠着知识产权服务机构的温暖支持。日前，中国(宁波)知识产权维权援助中心(市信息院)、宁波诚源专利事务所被评为首批“全国知识产权服务品牌机构”。记者获悉，此次评选省内仅3家机构入选，宁波独占两席。

近年来，宁波大力发展知识产权代理机构，各地相继出台政策对机构代理企业发明专利给予资助。目前，除知识产权维权援助中心外，全市已注册知识产权代理机构11家。据悉，宁波企业专利申请，半数左右由代理机构完成。近两年来，由代理机构参与的知识产权服务基地，为企业开展信息查询、预警、专题分析、代理、展示交易、评估、投融资、维权援助、托管、贯标培

训等知识产权“一站式”服务，已累计为我市2000多家企业提供专利和商标注册2万余次，其中发明专利授权成功率达90%，完成评估额1.5亿元，培训企业533家。

中国(宁波)知识产权维权援助中心是我省唯一的知识产权公益服务机构。相关负责人介绍，中心运行6年来已累计为省内3000多家企业提供了知识产权智力援助等服务。企业来寻求帮助的内容也从三四年前的侵权判定、被动应诉及基础法律问题，拓展到如何通过专利布局在市场竞争中占据有利位

置、如何合理规避知识产权风险等。

目前，该中心运营的市知识产权服务平台已有注册用户3305个，为1109家企业建立了中外专利特色数据库。调查显示，专利信息的有效利用平均为企业节省60%的研发时间，节省40%的研发成本，还为企业有效减少了侵权风险。通过中心的帮助，去年沁园水处理公司申请专利44件，新增产品销售额45000万元，新增利税8000万元；博威集团技术人员在中心帮助下，寻找到了项目合作伙伴，共同研发了材料领域产业化关键技术项目。

小小心扉 莫使关

海曙区白云街道联北社区近日举行“我是小小园艺师”活动。社区志愿者与辖区内的自闭症小朋友参与一对一的互动，共同体验栽培盆景园艺劳动，提高孩子们动手和沟通能力，让他们过得更加开心。

(胡建华 陈栋 王瑾琛 摄)



新能源汽车工业园 落户余姚 高纯钼材料项目同时落户

本报讯 (记者陈朝霞 余姚记者站谢敏军 张伟)总投资50亿元的新能源汽车工业园近日落户余姚临山镇，同时落户的还有总投资3.5亿元的高端新材料项目高纯钼材料项目。

据悉，该新能源汽车工业园由余姚市与宁波铭马汽车电子有限公司联合兴建，工业园总用地745亩，一期用地200亩，项目总投资50亿元，一期投资10亿元，主要生产新能源SUV型汽车、轻型、大中型客车、特种车辆、新能源汽车电控系统和电机等。该项目通过自主研发，拥有先进的电池管理系统，同时引进美国独特的电机生产技术和意大利电动涡旋制动系统。一期投产后计划年产客车1.1万辆，年销售额66亿元；项目计划于2016年全部完成并投产，将达产后年5万辆SUV新能源汽车、年销售额400亿元的规模。

同时落户的高纯钼材料项目由临山镇与宁波江丰高纯钼材料有限公司合作，这是余姚继省“千人计划”专家吴景晖博士团队的超高纯钛项目投产后，又一个落户该镇的高端新材料项目。该项目主要生产高世代平板显示器高纯钼靶材，总投资3.5亿元，计划于2017年全面投产，年销售收入将在10亿元以上。

今日推荐 奉化尚田养殖户 “为水让路”

第2版

俄车队未经许可 入境乌克兰被指入侵

第4版

我市消费市场持续升温势头稳

上月实现限上社零115.1亿元，同比增长12%

本报讯 (记者张正伟 通讯员毛飞龙 吴焱焱)下半年，我市消费市场动力十足，继续保持稳定增长态势。笔者从市贸易局获悉，1至7月，全市累计实现限上社会消费品零售总额818.6亿元，同比增长12.1%，其中7月份限上社零达115.1亿元，同比增长12%。

下半年，我市商贸企业转型升级力度不减，新业态、新模式不断出现，批发、零售、餐饮等业态经营业绩向好发展。其中，限上批发业实现零售额11亿元，同比增长30.7%；限上零售业实现零售额98.1亿元，增长10.8%；限上餐饮业实现零售额4.7亿元，增长7.3%。

7月正逢盛夏时节，空调、冰箱、

鞋帽服饰等当季刚性生活消费成为支撑社零增长的主力。据统计，7月全市限上生活必需品类实现零售额21.7亿元，同比增长12.4%，其中服装、鞋帽、纺织品类消费增加明显，零售额累计9.7亿元，同比增长21.3%，拉动限上社零增长1.7个百分点。

7月也是家具建材、婚纱摄影、家用电器等家居装潢类商家迎战“金九银十”的热身季，上述品类商品零售额保持较高的增长率。据统计，7月份，全市家居装潢类限上零售额8.7亿元，同比增长40.7%，拉动限上社零增长2.4个百分点。家具、家用电器和音像器材、建筑及装潢材料三大类商品零

售额同比增幅均在30%以上，其中建筑及装潢类商品零售额增幅达到81.9%。“随着限购政策的放开，房地产业正在酝酿一个放量的过程，预计下游家居装潢市场会在下半年出现一个爆发点。”市贸易局商贸服务处相关负责人告诉笔者。

此外，上月汽车类相关商品销售增长势头也不错。限上石油及制品类零售额16.7亿元，同比增长11.8%；限上汽车类实现零售额42.1亿元，同比增长7.3%。“汽车市场去年年底企稳回升后目前仍处调整期，上半年表现较好的中高端轿车稍有回落，豪华轿车和中低端轿车前景看好。”这位负责人说。

“筑巢”“引凤”齐头并进 宁波电商城海曙园区进入“加速跑”

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
坚定信心促发展

本报讯 (记者张正伟 海曙记者站许玉芬 鲍婷婷)火热的建设工地机器轰鸣，宁波电商城海曙园区重点项目丽星银座电商园已现雏形。这座总建筑面积近7万平方米的电商园，由3幢高层写字楼和2幢附属配套楼宇组成，京东商城等一批重量级电商企业一眼相中了这块三面临水的宝地。

今年年初以来，宁波电商城海曙园区一面盘活存量资源“筑巢”，一批电商大楼拔地而起，一面创新方式“引凤”，产

业集聚效应不断显现。今年1至7月，中烟新商盟、甲骨文等100多家电商企业相继入驻，注册资本达6.77亿元。

走进机场路西侧的中国(宁波)跨境电商电子商务产业园，原宁波轴承厂通过“退二进三”已经华丽变身为整洁舒适的商务办公区。随着海关、国检、邮政EMS等部门入驻办公，这里正成为全市集跨境电商、智能物流、跨境金融支付于一体的跨境电商电子商务产业集聚区。

海曙寸土寸金，如何通过空间效益最大化来满足电商发展亟待破题。该区围绕“百万平米空间载体、千亿产值精品园区”的发展目标，通过退二进三、腾笼换鸟等方式，不断拓展电子商务发展的空间。

【下转第2版】

共叙乡情乡谊 共话甬商回归 共谋宁波发展 重庆甬商座谈会在渝举行

唐一军出席并讲话

本报重庆电 (记者吴向正)昨日，重庆甬商座谈会在渝举行，市党政代表团一行和重庆甬商代表齐聚一堂，共叙乡情乡谊，共话甬商回归，共谋宁波发展。市政协主席唐一军出席会议并讲话。副市长万亚伟和市政协秘书长黄士力参加会议。

据统计，目前在重庆的宁波人有2万多人，投资兴办企业近5000家，投资总额100多亿元。2011年，在渝甬商发起成立重庆宁波商会，该商会努力推动渝甬两地交流合作和浙商、甬商回归，做了大量工作，取得了显著成效。

唐一军说，重庆甬商已经成为推动重庆经济社会发展的重要力量，对大家的辛勤付出和创业成功表示亲切慰问和热烈祝贺。在介绍了宁波经济社会发展情况后，唐一军说，宁波经济社会发展取得显著成就，是宁波人民共同努力的结果，也与包括重庆甬商在内的广大“宁波帮”和帮宁波人士的关心和支持分不开，在此向大家表示衷心感谢。

唐一军对广大在渝甬商提出殷切的希望。他说，商会要增强团结、协作奋进。要充分发挥商会对内互助、协调、维权和对外联络、协作的作用，努力为会员排忧解难，切实增强凝聚力。要发挥好桥梁纽带作用，把组织会员回归作为重要任务，为推动家乡经济社会发展，作出更大的贡献。

重庆宁波商会会长、新京集团董事长龚定在会上介绍了该商会的发展情况。

20余位重庆甬商参加了座谈交流。

又讯 由市政协主席唐一军率领的市党政代表团圆满完成在重庆万州考察等任务，于昨晚返回宁波。

壮志，珍惜在外创业累积的资源，把事业做大做强，进一步夯实基础，增强实力，提升水平。其次要回归家乡，再创新业。当前，宁波正处于全面深化改革、加快创新转型发展的关键阶段，处于全面建成小康社会向基本实现现代化迈进的关键时期，项目多、商机多，动员甬商回归、深化甬渝合作正迎其时，恰逢其时。甬商回归项目不在大小，资金不论多少，家乡各级党委政府和人民都会热诚欢迎，努力提供优质的服务，营造良好的环境。希望大企业踊跃回乡创业、再创辉煌。

唐一军同时对重庆宁波商会提出希望。

他说，商会要增强团结、协作奋进。

要充分发挥商会对内互助、协调、

维权和对外联络、协作的作用，努力为

会员排忧解难，切实增强凝聚力。

要发挥好桥梁纽带作用，把组织会员回

归作为重要任务，为推动家乡经济社会发

展，作出更大的贡献。

重庆宁波商会会长、新京集团董事

长龚定在会上介绍了该商会的发展情

况。

20余位重庆甬商参加了座谈交流。

又讯 由市政协主席唐一军率领的市党政代表团圆满完成在重庆万州考察等任务，于昨晚返回宁波。

工作日通关、查验现场下班时间，做到当班出口货物当天办结通关手续，双休日主要通关、查验现场加班放行出口货物，安排人员双休日办理转关货物通关手续；在卡口实施人工干预，加快卡口车辆施检封速度，避免卡口拥堵。宁波检验检疫局也在第一时间推出特殊通道和特别措施，充实一线力量，提供双休日预约、24小时检验检疫等服务，尽力提高通关效率。

昨天，奥克斯、远大物产、前程石化、维科集团、凯越国贸等多家外贸龙头企业代表表示，将按照市政府会议要求，加快货物出运，加速恢复生产，尽力保持今年宁波外贸平稳增长。“今天，我们已经联系货代装了七八车货物运往宁波港，8月27日前还将有100多车积压货物出运。”奥克斯公司有关负责人说，我市广大外贸企业将珍惜近期来之不易的良好外贸发展态势，迅速恢复正常外贸业务。

昨天，宁波海关、检验检疫、市口岸办等涉外部门积极配合，努力缩短货物在港时间。宁波海关昨天承诺，对于确有实际困难的企业予以特事特办；一段时间内取消空箱检查，对进口空箱采用卡口称重系统监管，加快空箱验放和周转速度；一段时间内适当降低出口重箱查验率，提高机检查验比例，支持当班出口空箱准班装船出运；推迟

</div